1. ®yHKuua NpuHa ana ypasHeHua Jlannaca.

A) MeTog, 3epKa/ibHbIX OTOBpaXKeHni

BbibMpaem Npoun3BO/IbHYHO TOUYKY U3 3a4aHHOM 061aCTU U OTpaXKaem e€ OTHOCUTE/IbHO BCEX FpaHuL,. B
CNlyyae rpaHnLbl-oTpe3Ka A0XKHO cobntoaatbca paseHcTso OMy = OM,, B cny4dae rpaHuUubl-gyrm -
OM, = OM; = R? (R-pagmyc Ayru OKpy»KHOCTM). 3aTeM Npn HEOBXOANMOCTM TaKKe OTpaXKaem
NOJIyYeHHble TOYKU U T. 4. LleNb — BCe TOYKM OTHOCUTEIbHO KaXKA0M rpaHuLLbl AO/KHbI

ypasHoBewwmBaTtbea, T. e. G (s, Sg) | c oD = (. B coOTBETCTBUM C 3TUM BbIOMPAIOTCA 3HAKM M Beca a.
S
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- dpyHKUMA MpuHa B 0bwem suge: G(M, M,) = ElnM—M0 + Yk igln

- pelleHue 3aga4m yepes GyHKUMIO MpuHa: — faD f (M) ;Tidlm

B) MeToa KoHPOPMHbIX OTOBPaXKeHUH

Llenb — HanTh npeobpasoBaHue w, NepeBoasallee 3a4aHHY0 061acTb B e ANHUYHbIN KPYT.
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- dyHKUma MpuHa: G(x, v, Xg, Vo) = %ln

1 dw
-pewenne: u=— [, f-=

2. HauanbHO-KpaeBas 3agaya a1a BO/IHOBOro YypaBHEHUA HA OTpe3Ke.

Upe = A% Upy + au + Puy + f(x, t);x € (0,1),t >0

u(©,0) = 1y () (ur(0,6) = () (u(0,6) = ()  (ux(0,6) = py ()
{u(l, £) = up ) " {ux(l. £) = up () " {ux(l. £) = up(t) ™ { u(l, £) = p,(8)

u(x,0) = ¢(x)
u(x,0) = P(x)
PeweHwne:

1) O6HynAem KpaeBble yC/0BMA — aHANOTMYHO YpaBHEHWIO TEMI0NPOBOAHOCTH
2) 3amenau = ve'" - aHaNOrMUHO ypaBHEHMIO TENNONPOBOAHOCTY
3) C.o.X,(x)unc. 3. 1,(x) - Takue XKe, KaK 1 B ypaBHEHMM TENIONPOBOSAHOCTU

U0 = ) TuOXa@

T, + (azln — )T, = fr(t)
Tn(o) = ¥n
TrIL(O) =n

fn (), ©n, Yy - KO3DOULMEHTLI pAfa Pypbe B Pa3NoKEHUN COOTBETCTBYHOLLMX GYHKLMIA.



3. KnaccudpumKauma NMHEMHbIX OTHOCUTENbHO CTapLUMX NPOU3BOAHBIX
Ypun 2ro nopsaka B R?

A11Uxy + 2a'lzuxy + azzuyy = f(x; VU, Uy, uy) (1)

PelweHue (= knaccuduKauma + npuBeeHNe K KaHOHUYECKOMY BUAY):

“ u
’

(2) a;1(¥)? — 2a,,y’ + ay, = 0 - ypaBHeHue xapaktepuctukm (Note: B HEM nepeg, 2a,, CTOUT
a He II+II

D = af, — ay10;;

D < 0 = anaunTnyeckoe ypaBHeHUe

D = 0 = napabonunyeckoe ypaBHeHue

D > 0 = runepbonnyeckoe ypaBHeHwue
KaHOHMYecKuit BUA ypaBHeHUN (3):

Veg + Uy = gé&,nv, Vg, v,,) (annunTnueckoe)
Veg = g&n,v, Vg, v,,) (napabonunueckoe)

Veg — Upy = gé&,nv, Vg, v,,) (rmnepbonunyeckoe)
MpuBeaeHMEe K KAHOHUYECKOMY BUAY:

- DAANNTUYECKOE YPaBHEHME:

a, +iv—D =
@ ey =————opby) tiply)=C
11
(Bonee NnoapobHO 0 TOM, KaK OCYLLLECTBNAETCA Nepexon <: ? = kl,\i;_D =k, =y =k t
11 11

iky oy=((k tik))x+cey—kixtikx=c= o(x,y) =y —kix; P(x,y) = k,x.
MNopaobHble nepexoabl A8 Napaboanyeckoro 1 runepboamMyYeckoro ypaBHeHMN Npon3BoaATcaA
COBEpPLUEHHO aHANOIMYHO.)

§=oky) R
{n =py) =6

- Napabonnyeckoe ypaBHeHUe

a
ey ="—sekxy) =C
a

Ox Yy

0
Py Py

= Vi(x,y):

§=okxy) R
{n =p(ey) D=6



- Tmnep6onunyeckoe ypaBHeHue

,_alzi\m@ px,y) =

@ e=y= aiq Y(x,y) = G,
£ = px,y) +P(x,y)
2 e d
_o,y) —P(x,y) =W=®
n= 2

(Kak ocywectsnatotca nepexoabl (1) = (3): ulx,y) = v(§(x, y),n(x,¥)) = uy = v * & + vy *
7x- AHANIOTUYHO ULLLETCA Uy, W 3aTeM BTOPble NPOMU3BO/HbIE, NOC/E YEro Pesy/IbTaTbl NOACTaBAAKTCA
B MCXOZHOE ypaBHeHue.)

4. BonHOBOE ypaBHEHUE HA NPAMOI U NOAYNPAMON

U = AUy, X ER,E >0
u(x,0) = ¢(x)
ue(x,0) = P(x)

PeweHwue:
( ) ( ) 1 x+at
_px+at)+ex —at j
u(x,t) = > + a Y(z)dz
x—at

Upp = AUy, x > 0,8 >0
u(0,t) = 0 (u,(0,t) =0)
u(x,0) = ¢(x)
u(x,0) = P(x)

(uéTtHoro) npogonkerun @(x) n Y (x) Ha BClo NpAMYyIO.

CBOAUTCA K 3a43a4€ Ha BCeM I'IpﬂMOf/'I C NOMOLLBLIO HEYETHOTO

Ho ecnau ¢pyHKuma u nnbo eé npomssoaHas 3aflaHbl KYCOYHO (NM60 € MCNoNb30BaHUEM MOAYNA, UTO,
baKTMUecKH, To e caMoe), TO eCTb CneLmanbHblii cnocob pelleHns Takon 3agaum. CHavyana Hy»KHO
NOCTPOUTL CXeMy BMAA:

roe X1 U X, — rpaHuLLbl OTPE3KOB, Ha KOTOPbIX 3a4aHa yHKuMA (Note: ecam Hawa 3aga4a Ha
MosynpsiMOii, TO OTMETUTb HAZ0 U TOUYKU —X;, TaK KaK OHW NOABATCA Noc/e pacwmpeHuns 061acTu Ha BCO
npsmyto). lanee, ecnv pewaem 3agady npu t = t;, CTPOMM COOTBETCTBYIOLLYIO MPAMYIO, NapannenbHyto
OCM X, U COOTBETCTBEHHO Ha0BopPOT NPU X= X;:



wat=xl
rat=xl

X2

JTa npAmasn nepecekaeT NOCTPOEHHbIE paHee B HECKOJ/IbKMX TOYKAX, KOTOpble pa3buBaloT eé Ha OTPesKM
(Ha pucyHKe - oTpesku 1-5). Nocne 3Toro paccMaTpuMBaemM OTAE/NbHO KaXKablil U3 3TUX OTPE3KOB,
BbI6Mpaem Ha HEM Nt0BYI0 TOUKY M NPOBOANM U3 Heé NpAMble NapaniesibHO NPAMbIM X+at 1 x-at.
Haxoanm KoopamHaTbl ToYek nepeceyeHms aTUX NPAMBbIX C 0Cbto X (KaK Ha PUCYHKe, Uaun c ocbto T B
cnyyae x=const) c y4ETOM 331aHHOTO 3HAYEHUA X= X, UNUt = ty. W 3aTem noacTaBasem NosyyYeHHble
KOOpAUHaTbl B OCHOBHY $OpMYyy BMECTO X-at 1 x+at:

wat=xl
wrat=xl
1 4 5
3
watl watl
) X1 X2

MpunoxkeHue. KoHPopMHble OTOBparkeHus.

Z+a
+ ib

Cagur Ha {a,b}

MNoBopoT Ha @
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